Parte VI: Ácidos Nucleicos
1) (Univ. Est. de Maringá-80) A diferença entre DNA e RNA, com relação às bases, é:

a) DNA tem uracil e citosina.

b) RNA tem timina e adenina.

c) DNA tem guanina e uracil.

d) DNA tem uracila e timina.

e) RNA tem adenina e uracila.

2) (UFPA-PA) Considerando que, no DNA de uma determinada espécie, 35% do total de bases nitrogenadas é representado pela guanina, a proporção de adenina é:

a) 15%

b) 35%

c) 45%

d) 65%

e) 70%

3) (FUVEST-SP) A seqüência de aminoácidos de uma proteína é determinada pela seqüência de:

a) pentoses da molécula de DNA.

b) pentoses da molécula de RNA mensageiro.

c) bases da molécula de DNA.

d) bases da molécula de RNA transportador.

e) bases da molécula de RNA ribossômico.

4) (UFPA-PA) Fazendo-se uma análise, por hidrólise, de moléculas de ácidos nucleicos, verifica-se o aparecimento de:

a) açúcar, fosfato e bases nitrogenadas

b) proteínas, fosfato e bases nitrogenadas

c) aminoácidos, açúcar e fosfato

d) pentoses, bases nitrogenadas e aminoácidos

e) pentoses, aminoácidos e fosfato

5) (PUCSP-SP) Duas cadeias polinucleotídicas, ligadas entre si por pontes de hidrogênio, são constituídas por fosfato, desoxirribose, citosina, guanina, adenina e timina.

O enunciado anterior refere-se à molécula de:

a) ATP



 d) DNA

b) FAD 



e) NAD

c) RNA

6) (Fac. Engenharia de Sorocaba-80) Considerando-se o total de bases nitrogenadas do DNA de um mamífero qualquer, igual a 100, se nela existirem 20% de adenina, a porcentagem de guanina será:

a) 20 % 



d) 60 %

b) 40 % 


e) 10 %

c) 30 %

7) Sobre o DNA é incorreto afirmar que:

a) é encontrado em todos os pontos da célula.

b) origina o RNAm.

c) reproduz-se por processo semiconservativo.

d) é integrante dos genes nos cromossomas.

e) constitui-se de dupla cadeia de nucleotídeos.

8) (CESCEM-SP) Uma cadeia de RNA mensageiro é formada a partir de uma fita de DNA, que apresenta a seguinte seqüência de bases nitrogenadas: TAAATGGCG. Sendo A= adenina, C= citosina, G= guanina, T= timina e U= uracil, a seqüência das bases da cadeia do RNA mensageiro formada deve ser:

a) CGGGCAAUA

b) UTTTUCCGC

c) UTAAUUUGU

d) ACCCAUUGU

e) AUUUACCGC

9) (USU-90) A modificação de uma seqüência nucleotídicade um trecho de uma molécula de DNA, transmitida pela reprodução, caracteriza o fenômeno da:

a) duplicação 


d) ligação

b) permutação 


e) replicação

c) mutação

10) (FMSA-SP) Se fosse possível sintetizar in vitro uma molécula proteica, nas mesmas condições em que esta síntese ocorre nas células, utilizando-se: ribossomas obtidos de células de rato; RNAmensageirode célula de sapo; RNA-transportador de células de coelho e aminoácidos ativados de célula bacteriana, a proteína

produzida teria a estrutura primária idêntica à:

a) da bactéria

b) do sapo

c) do rato

d) do coelho

e) seria uma mistura de todas

Parte VII: Síntese Proteica
1) (FMSA-SP) Os fenômenos 1,2 e 3 no esquema ao lado são respectivamente:
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a) tradução, transcrição, duplicação

b) duplicação, transcrição, tradução

c) duplicação, tradução, transcrição

d) tradução, duplicação, transcrição

e) transcrição, duplicação, tradução

2) (FUVEST-SP) Qual da seqüências abaixo corresponde ao produto de transcrição do segmento AATCACGAT de uma fita de DNA?

a) TTACTCGTA

b) TTAGTGCTA

c) AAUCACGAU

d) UUAGUGCUA

e) UUACUCGUA

3) (UFPE) O códon corresponde à seqüência de três bases do:

a) RNA-transportador

b) RNA-ribossômico

c) RNA-mensageiro

d) RNA-solúvel

e) ribossomo

4) (UFRS) Ao ser sintetizada uma proteína pela ação de um gene específico, cada aminoácido é incorporado numa seqüência predeterminada pela molécula de DNA. Qual o fator mais importante para que um aminoácido seja colocado na posição correta durante esta síntese?

a) DNA-polimerase

b) RNA-polimerase

c) RNA-mensageiro

d) ATP

e) Concentração do aminoácido

5) (CESGRANRIO-RJ) O antibiótico estreptomicina é capaz de combinar-se com ácidos nucléicos. Em sua presença a célula produz enzimas e outras proteínas que não funcionam devido à introdução de erros de interpretação a partir dos códons do ARN mensageiro, ao nível dos ribossomos. O resultado pode interpretar-se dizendo que a

estreptomicina determina erros:

a) na estrutura do ARN ribossomal

b) na reduplicação do ADN

c) na transcrição do código genético

d) na tradução do código genético

e) tanto de transcrição como de tradução do código genético

6) (F. Objetivo-SP) A lisozima é uma proteína de massa molecular 12 000. Considerando a massa molecular média dos aminoácidos igual a 120, podemos concluir que o pedaço da hélice de DNA que codifica esta proteína deve ter:

a) 100 nucleotídeos

b) 1000 nucIeotídeos

c) 12 000 nucleotídeos

d) 106 nucleotídeos

e) 300 nucleotídeos

7) (UFJF-MG). Basicamente, a informação genética expressa-se nas células pelos mecanismos denominados, respectivamente:

a) transcrição - transporte ativo

b) polialelia - epistasia

c) transcrição - tradução

d) epistasia - transcrição

e) transporte ativo - conjugação

8) (CESGRANRIO-RJ) Assinale a opção que associa corretamente os ácidos nucléicos relacionados na coluna da direita, em algarismos arábicos, com as funções apresentadas na coluna da esquerda, em algarismos romanos.

I) Transmite a informação genética para outras células

II) Através da seqüência de suas bases determina a posição dos

aminoácidos nas proteínas.

III)Transporta os aminoácidos, unindo o seu anticódon ao códon do mensageiro.

1) RNA de transferência

2) RNA ribossômico

3) DNA

4) RNA mensageiro

a) I-1, II-2, III-3

b) I-2, II-4, III-1

c) I-3, II-4, III-1

d) I-2, II-4, III-3

e) I-3, II-1, III-2

9) (F.C. Chagas-BA). Considere um segmento de molécula de DNA com a seguinte seqüência de bases:

AAT - CAA - AGA - TTT – CCG Quantos aminoácidos poderá ter, no máximo, uma molécula

de proteína formada pelo segmento considerado?

a) 15

b) 10

c) 5

d) 3

e) 1

10) (FCMSCSP) Quantos códons apresenta o RNA que codifica uma proteína com cinco ligações peptídicas?

a) 15

b) 10

c) 5

d) 30

e) 6

11) (UFPA-PA). Uma proteína formada por 40 aminoácidos é codi ficada por uma molécula de RNA ( 1 ) de no mínimo ( 2 ) nucleotídeos. ( 1 ) e ( 2 ) correspondem respectivamente a:

a) mensageiro, 40

b) mensageiro, 120

c) transportador, 60

d) transportador,120

e) ribossômico, 60

12) (UFPR-PRI) A que elemento de ultra-estrutura se referem os termos usados em microscopia óptica: substância basófila, substância cromidial e ergastoplasma?

a) nucléolo

b) complexo de Golgi

c) inclusões citoplasmáticas

d) microvilosidades

e) retículo endoplasmático granular

13) (UFRGS-RS). 0 códon que corresponde ao aminoácido alanina é dado pela seguinte seqúência de bases: guanina, citosina, adenina.

Isso permite dizer que o anticódon da alanina no RNAt é:

a) GCA

b) CGU

c) UGC

d) GTC

e) CTG

14) (UA-AM) 0 elemento que identifica a posição de cada aminoácido indicado pelo ARN mensageiro na formação da cadeia polipeptídica é:

a) a enzima

b) o ARN transportador

c) o polirribossomo

d) o ADN

e) o próprio ARN mensageiro.

15) (AEUDF-DF) Aderidos ao retículo endoplasmático rugoso encontram-se os orgânulos sobre os quais ocorre a síntese de proteinas. Esses orgânulos são:

a) mitocôndrias d) nucléolos

b) lisossomos e) cloroplastos

c) ribossomos

16) (UCP-Pelotas/90) A síntese de proteínas é feita principalmente:

a) na mitocôndria. 


d) no ribossoma

b) no centro celular. 


e) no lisossoma

c) no complexo de Golgi

17) (UFPI-PI) Com relação à sintese de proteínas em uma célula, foram feitas as seguintes afirmativas:

I - Todas as células sintetizam sempre os mesmos tipos de proteínas, nas mesmas proporções.

II - A seqüência de bases nitrogenadas ao longo da molécula de RNAm determina a seqüência dos aminoácidos

incorporados na cadeia polipeptídica.

III - Durante a síntese protéica, o RNAt tem por função levar os aminoácidos às mitocôndrias.

IV - As mitocôndrias não têm relação direta com a síntese de proteínas, já que esta ocorre nos ribossomos.

Vestibular1 – A melhor ajuda ao vestibulando na Internet 

V - Um RNAm sintético, que contenha apenas um determinado tipo de códon em seqüência, condicionará a síntese de uma cadeia polipeptídica com um único tipo de aminoácido.

As afirmativas corretas são:

a) I, II d) II, V

b) I, IV e) II, III

c) III, V

18) (CESGRANRIO-RJ) . Os ribossomos, partículas citoplasmáticas de 15 a 25 nm de diâmetro, compostas de ARN e proteínas, estão envolvidos diretamente na síntese de proteínas citoplasmáticas e de proteínas para exportação pela célula. As três afirmativas abaixo referem-se à estrutura e à função dessas organelas.

I - Os ribossomos são formados por três subunidades compostas por ARN e proteínas de diferentes pesos moleculares.

II - No processo de síntese e transferência de proteínas para o retículo endoplasmático granular, o ribossomo se prende à membrana do mesmo através da subunidade menor.

III - Os polissomas, formados por ribossomos e ARN mensageiro, representam formas ativas no processo de síntese protéica.

Assinale:

a) se somente I for correta

b) se somente II for correta

c) se somente III for correta

d) se somente Il e III forem corretas

e) se I, II e III forem corretas

19) (FUVEST-SP)
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O esquema apresenta a síntese de um polipeptídio a partir de uma molécula de DNA. É licito dizer que o diagrama mostra:

a) a tradução do código genético

b) a transcrição do código genético

c) a transcrição e a tradução do código genético

d) a replicação do DNA

e) a replicação do DNA, a transcrição e a tradução do código genético

20) O bacteriófago t2 tem como material genético uma molécula de DNA com cerca de 3600 nucleotídeos, que compreendem três genes.

Admitindo que esses três genes tenham aproximadamente as mesmas dimensões e que a massa molecular média dos aminoácidos seja igual a 120, cada uma das proteínas por eles codificada deve ter uma massa molecular aproximada de:

a) 48000

b) 24 x 103

c) 4 x 102

d) 12 000

e) 144 x 103

21) (FCMSC-SP). Ao se isolar uma molécula pura e completa de RNAm contaram-se nela 1600 nucleotídeos; destes, 300 eram ácidos ribo-uracílicos e não havia nenhum ácido ribo-adenílico.

Por isso concluiu-se que o gene (ou a molécula de DNA) que organìzou tal RNAm apresenta um total de quantas citosinas?

a) 600 



d) 1200

b) 800 



e) 1300

c) 900

22) (UNIFICADO-91) Sobre a síntese das proteínas foram feitas as seguintes afirmações:

I — Um RNAt (RNA transportador) transporta sempre um determinado aminoácido. Este aminoácido, porém, pode ser transportado por vários RNAt.

II — A tradução do código químico do RNAm (RNA mensageiro) ocorre nos ribossomas localizados no retículo endoplasmático rugoso.

III — As moléculas de RNAt apresentam numa determinada região da sua molécula uma trinca de bases denominada anticódon.

Assinale a alternativa correta:

a) Apenas II.

b) Apenas III

c) Apenas I e II.

d) Apenas II e III.

e) I, II e III.
